



459
48/13

1/8/2013

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: Συμπερίληψη των Σακχαρότευτλων στις Συνδεδεμένες Ενισχύσεις της νέας ΚΑΠ (2014 – 2020).

Με βάση το σχέδιο της πολιτικής συμφωνίας που επετεύχθη για την Κοινή Γεωργική Πολιτική της ΕΕ, στη νέα ΚΑΠ (2014 – 2020) τα κράτη μέλη θα έχουν τη δυνατότητα να διαθέτουν περιορισμένα κονδύλια για "συνδεδεμένες" ενισχύσεις. Στις καλλιέργειες που αποφασίστηκε ότι μπορεί να δοθεί, κατόπιν έγκρισης της Επιτροπής, αυτό το είδος ενίσχυσης συμπεριλαμβάνεται και το Σακχαρότευτλο.

Στην Ελλάδα η καλλιέργεια σακχαρότευτλου έχει πληγεί και έχει απαξιωθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια με αποτέλεσμα σήμερα να κινδυνεύει με εγκατάλειψη. Η συμπίεση της τιμής αναφοράς παραγωγού, ως αποτέλεσμα της εφαρμογής της ΚΟΑ ζάχαρης, αλλά και της τιμολογιακής πολιτικής των διοικήσεων της ΕΒΖ ΑΕ, κατέστησαν ασύμφορη την τευτλοκαλλιέργεια τα τελευταία χρόνια. Ταυτόχρονα, τόσο η σταδιακή απαξίωση της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης με σκοπό την πώληση της σε ιδιώτη όσο και τα προβλήματα που προέκυψαν φέτος με την ένταξη της καλλιέργειας στο Σύστημα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης αποθαρρύνουν περαιτέρω τους παραγωγούς να συνεχίσουν την καλλιέργεια, καθώς αδυνατούν να καλύψουν τ' αυξημένα κόστη παραγωγής και οδηγούνται στην οικονομική εξόντωση.

Το αποτέλεσμα της παραπάνω κατάστασης είναι να κινδυνεύει η καλλιέργεια τεύτλου στην Ελλάδα με εξαφάνιση. Το 2013 καλλιεργήθηκαν μόλις 59.000 στρέμματα από τα 120.000 που απαιτούνται για την κάλυψη των 158.000 τόνων ζάχαρης της ελληνικής ποσόστωσης και τα υπόλοιπα θα πρέπει να καλυφθούν με εισαγωγή ζάχαρης ΦΑΣΟΝ. Η συνεχής συρρίκνωση της καλλιέργειας οδηγεί και στη διαρκή συρρίκνωση της παραγωγικότητας των εργοστασίων της ΕΒΖ δημιουργώντας ένα φαύλο κύκλο που ελλοχεύει σοβαρούς κινδύνους τόσο για την καλλιέργεια όσο και για τη συνέχιση της λειτουργίας και των τριών εργοστασίων της Εταιρείας.

Σε παλαιότερες δηλώσεις του ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων είχε αναγνωρίσει την αναγκαιότητα να στηριχθούν οι τευτλοκαλλιεργητές με περαιτέρω ενισχύσεις συμπεριλαμβανομένης της

Συνδεδεμένης Ενίσχυσης. Ωστόσο, δεν είναι γνωστό, εάν το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στη φάση διαβούλευσης της νέας ΚΑΠ έχει προχωρήσει στην υλοποίηση των δεσμεύσεων του απέναντι στους καλλιεργητές

Επειδή, οι τευτοκαλλιεργητές οδηγούνται στην οικονομική εξόντωση και η τευτοκαλλιέργεια στην εγκατάλειψη

Επειδή, οι όποιες παρεμβάσεις από τη μεριά της Ελλάδας στην αναθεώρηση της νέας ΚΑΠ (2014 -2020) πρέπει να γίνουν άμεσα

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβεί προκειμένου στα πλαίσια της νέας ΚΑΠ (2004 – 2020) να εγκριθεί η Συνδεδεμένη Ενίσχυση στους Έλληνες τευτοπαραγωγούς;

Έχει προχωρήσει το Υπουργείο στην σύνταξη της σχετικής μελέτης και στην υποβολή του αιτήματος στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή;

Οι ερωτώντες βουλευτές:

Αφροδίτη Σταμπουλή

Ευαγγελία (Λίτσα) Αμμανατίδου - Πασχαλίδου